

周知

1月26日零时起实行新列车运行图



1月26日起,实行新的列车运行图。
国铁济南局供图

早报1月19日讯 记者从中国铁路济南局集团有限公司(以下简称国铁济南局)获悉,1月26日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。新图实施后,国铁济南局安排图定旅客列车586.5对,较现图增加15对。

新图实施后,国铁济南局青岛站(含青岛北站、济青高铁各站)开行旅客列车238.5对,较现图增加2.5对。其中动车组旅客列车220.5对,较现图增加2.5对;普速旅客列车18对。车站旅客运输能力和效率将进一步提升,运输产品供给持续优化,为服务青岛经济社会发展和人民群众生产生活提供更有力的运输保障。

增开多趟跨省动车

新图充分发挥高铁成网优势,增开多趟跨省动车组列车,进一步打通青岛对外快速通道。其中,新增青岛至南昌西G3366/7 G3368/5次、青岛北至福州G3309/G3310次动车组列车,岛城旅客前往赣闽地区更加便捷;新增焦作西(郑州东)至青岛北G3213/2/3 G3214/1次动车组列车,结束了青岛至焦作无直达列车的历史。

新图通过优化运行路径等方式,让旅客出行更快捷、更舒适。优化青岛至广州南G278/5 G276/7次动车组列车运行线路,青岛至广州南全程运行时间压缩约56分钟,G278/5次动车组列车调整至早7点后发车,更加贴合旅客出行习惯。调整青岛至兰州西D1674/1 D1672/3次动车组列车,经停济南站、济南西站,跨省运输效能进一步提升。

完善省内列车网络

新图新增及调整多趟省内旅客列车,满足省内各城市间日益增长的出行需求。增开荣成至青岛北G5372次、青岛北至潍坊D6094/D6093次等1.5对省内动车组列车,强化胶东半岛城市群间的衔接。优化部分列车运行区段,将青岛(威海)至菏泽东G6992/3 G6998/5次运行区段调整为青岛(威海)至临沂北,将青岛至济南东D6038/9次运行区段延长至菏泽东,青岛至济南东D6028/D6023次运行区段延长至莘县,使列车开行更贴合实际客流走向,进一步提升省内列车使用效率。

提升整体运输效率

本次调图对青岛、济南等主要铁路枢纽的列车运行路径和到发车站进行合理调整,以提升整体运输效率。优化青岛枢纽的列车运行路径,调整部分原青岛北始发终到列车延长至青岛站始发终到,旅客去往青岛核心景区更加便捷。

铁路部门提示,新图车票已开始发售,调图后的列车开行信息和服务信息,旅客朋友可以通过铁路12306网站、客户端等渠道查询,或关注车站大屏、公告,以便合理安排行程。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

关注

送菜上门 温暖过冬

红十字博爱送温暖暨马怀龙博爱联盟公益服务行动启动



马怀龙(右三)和志愿者一起分发爱心物资。
青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 摄



早报1月19日讯 1月19日,红十字博爱送温暖暨马怀龙博爱联盟公益服务行动启动。这场由青岛市红十字会主办,市北区红十字会、兴隆路街道办事处、青岛市微尘公益基金会、马怀龙博爱联盟联合承办的公益活动,凝聚起多方爱心力量,为辖区困难群众送上冬日温暖与新春祝福。

49把钥匙见证“鱼水深情”

“我是一名警察,看不得群众有难处。”这是青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警马怀龙常挂在嘴边的话。从警18年来,马怀龙最初只是为了方便照顾辖区内的孤寡老人,收下了第一把群众托付的钥匙。渐渐地,越来越多的群众把他当家人,主动将家门钥匙交给他,让他能随时登门看望、解决困难。从一把、几把到46把,再到今年的第49把,每一把钥匙背后都藏着一段关于爱与陪伴的温暖故事。

凭借着对群众的赤诚与守护,马怀龙收获了诸多荣誉:全国“最美基层民警”、全国公安系统二级英雄模范、青岛楷模……这些荣誉不仅是对他个人工作的肯定,更是对他18年如一日践行初心使命的见证。

为困难群众实现“微心愿”

个人的力量有限,集体的温暖无穷。2024年,以马怀龙名字命名的马怀龙博爱联盟应运而生,将他个人的暖心善举,汇聚成惠及更多困难群众的大爱暖流。联盟成立后,迅速凝聚起一股强大的公益合力,其中既有爱心人士、爱心企业代表,也有曾经受助、如今反哺社会的困难群众。

“博爱联盟就是要把爱广泛传播给需要帮助的人。”马怀龙介绍,联盟成立后,联合青岛市红十字会发起“博爱联盟”微心愿行动,耐心倾听辖区49户孤残家庭的心声诉求,联动爱心企业开展精准帮扶。针对困难群众的实际需求,联盟为他们送去电动轮椅、多功能轮椅、马桶、油烟机等急需生活用品,将49

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)

看点

全国滑雪高手西海岸展风采



2026年山东省全民滑雪挑战赛现场。

早报1月19日讯 1月16日至18日,2026年山东省全民滑雪挑战赛在青岛西海岸新区融创藏马山滑雪场举办,吸引了来自全国9个城市的205名选手参赛,成为西海岸新区以冰雪经济撬动高质量发展的又一标杆案例。

本次赛事设置单板大回转、双板大回转两大竞赛项目,按年龄划分成人组、青年组、少年组三大组别,实行男女分项竞技,全面覆盖不同年龄段、不同水平的滑雪爱好者参赛需求。

本次滑雪挑战赛从赛道设计、成绩记录到奖项评定,全程严格对标国际标准,确保赛事的公平性与权威性。这种对专业品质的极致追求,让赛事不仅吸引了省内选手,更汇聚了北京、河北等多地专业滑手,参赛规模较去年增长15%,竞技水平与行业口碑同步提升。

“这是我第二次来藏马山参加赛事活动,能明显感受到赛事组织越来越专业,场地设施也日趋完善。这次比赛设置了不同组别,让我这样的业余爱好者也能参与其中,真正诠释了‘全民’的内涵。”本次滑雪挑战赛参赛选手李先生表示。

赛事期间,同步推出特色商品展销、非遗集市、美食品鉴等活动,将参赛选手与游客精准导流至藏马老街、影视外景地、藏马航空、君行藏马温泉等文旅项目,形成“上午滑雪、下午赏景、晚上泡汤”的一站式体验。这种场景化的切换,不仅延长了游客停留时间,更提升了综合消费水平,赛事期间周边民宿入住率达85%以上,超过半数的参与者选择停留3天以上。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 张俊 张阳 摄影报道)

岛城公务员撸袖献热血

早报1月19日讯 血脉相连,责任共担。每一袋血液都是生命的礼物,每一次奉献都是文明的传递。19日上午,青岛市市级机关会议中心院内,“海豚号”献血车准时迎来一批献血者。青岛市第27个公务员献血日首场活动正式启动。

上午9时许,来自市委组织部、市委政法委、市卫健委、市公安局、市体育局、市应急局、市贸促会等多个部门的机关干部陆续抵达现场,有序参与献血。在“十五五”规划开局之年,参与无偿献血被赋予了更深刻的内涵——这不仅是保障临床用血的实际需要,更是机关干部用实际行动诠释“为人民服务”宗旨的生动实践。

经过多年发展,公务员献血日活动已形成规范化、制度化的运作模式。从场地布置到流程指引,从医护人员专业操作到志愿者热情服务,每一个细节都经过精心设计。首场活动结束后,第二场献血活动将于2月10日9:00—16:00在同一地点举行。春节前的这场爱心接力,将进一步充实我市血液库存,保障临床用血需求。期待在2月10日的活动中,见证更多爱心汇聚的温暖时刻。

(青岛早报/观海新闻记者 孙启孟 通讯员 唐雅琳)